

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ионова Михаила Васильевича на тему: «Ценностно-ориентированный подход к оценке различных способов контроля эффективности терапии артериальной гипертензии», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Исследование Ионова М.В. крайне актуально и посвящено проблеме практического внедрения концепций ценностно-ориентированной медицины в процесс выбора оптимального пути наблюдения за эффективностью лечения пациентов с артериальной гипертензией.

В автореферате отражены основные положения научной работы. Цели и задачи сформулированы чётко и грамотно.

Обращение к «ценности» медицинских диагностических и лечебных процедур, – новаторский подход, особенно с учетом все более активного использования дистанционных вмешательств, что обуславливает научную новизну исследования. Автором была показана бóльшая востребованность телемедицинского наблюдения среди пациентов с артериальной гипертензией молодого возраста без серьезной коморбидности и сердечно-сосудистых осложнений. Предложенная автором тактика наблюдения пациентов с артериальной гипертензией с использованием телемониторирования и дистанционного консультирования, нацелена на извлечение максимальной пользы (или «ценности») для пациента, врача и организатора здравоохранения. Так, была не только показана краткосрочная клиническая эффективность указанного подхода, но и пациент-ориентированная его действенность, отражающаяся в независимом от объективных показателей повышении качества жизни, связанного со здоровьем. Наконец, используя полученные результаты в моделировании на отдаленный временной горизонт, было продемонстрировано клинико-экономическое преимущество телемониторирования и дистанционного

консультирования над стандартной стратегией исключительно очного ведения пациентов.

Методология исследования современна, корректна и соответствует поставленным задачам, присутствует внедрение части полученных результатов в работу с пациентами в ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» МЗ РФ.

Правомерность положений, выводов и рекомендаций, представленных в автореферате, основана на достаточном количестве включенных на каждом этапе исследования пациентов, использованием актуальных, в том числе узконаправленных, статистических подходов, применением адекватных программных пакетов для статистического анализа.

Научно-практическая значимость работы заключается в определении наилучшей стратегии наблюдения пациентов с неконтролируемой артериальной гипертензией на основании принципов ценностной медицины, для чего были разработаны отдельное программное обеспечение и создан болезнь-специфичный показатель исходов, сообщаемых пациентами.

Полученные результаты могут быть использованы в обычной амбулаторной практике в качестве способа наблюдения пациентов с артериальной гипертензией.

Основные результаты диссертационного исследования были опубликованы в виде 6 полнотекстовых статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации, а также неоднократно докладывались и обсуждались на отечественных и зарубежных конференциях и конгрессах; также зарегистрированы 2 результата интеллектуальной деятельности в виде базы данных и программы для ЭВМ.

Автореферат диссертации оформлен по всем требованиям, написан доступным языком, отражает суть проведенного исследования. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации, изложенные в автореферате диссертации Ионов Михаила Васильевича на тему

«Ценностно-ориентированный подход к оценке различных способов контроля эффективности терапии артериальной гипертензии», аргументированы и научно обоснованы. Актуальность темы, объем проведенного исследования и полученные результаты позволяют считать данную работу соответствующей требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335, от 02.08.2016 г. № 748, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующий отделом атеросклероза и хронической ИБС
НИИ кардиологии ФГБОУ ВО
Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского» Минздрава России,
доктор медицинских наук (специальность 14.01.05 – кардиология)

29.01.2021

Посненкова Ольга Михайловна

Подпись доктора медицинских наук
Посненковой Ольги Михайловны заверяю



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации

410012, Российская Федерация, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112
Телефон: +7 8452393978
Электронная почта: posnenkova@cardio-it.ru